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Проєкт Жан Моне «Академія досліджень Європейського Союзу
для школярів та студентів» спрямований на активне дослідження
у галузі європейських студій. 

Про проєкт

Період реалізації проєкту: 01.09.2020-31.08.2022.
Мета проєкту: активізація європейських студій в шкільному та
університетському середовищі, залучення регіональної молоді,
студентів і учнів шкіл до вивчення ЄС.
Цільова аудиторія: учні 9-11 класів закладів загальної середньої
освіти міста Миколаєва та області і студенти бакалаври закладів
вищої освіти.
Напрями реалізації проєкту: викладання, проведення Академії
досліджень ЄС та створення віртуальної платформи.
У рамках реалізації проєкту заплановано викладання "Уроків про
ЄС" для учнів 9 -11 класів міста Миколаєва та Миколаївської
області (тривалість курсу – 8 годин) та авторського курсу "Історичні
та правові засади інтеграційних процесів в ЄС" для студентів
бакалаврів зі спеціальності "Публічне управління та
адміністрування" (тривалість курсу – 7 кредитів/210 годин).
Академія досліджень ЄС включає 2 навчальні сесії: весняну та
літню. Під час сесій заплановано проведення інтерактивних лекцій,
тренінгів, рольових ігор тощо. Учні та студенти спільно
розробляють проєкти з вивчення ЄС та презентують їх наприкінці
навчання. 
Віртуальна платформа складається з програм, планів занять,
завдань, текстових та відеоматеріалів, документів для підготовки
учнів та студентів до курсів "Історичні та правові засади
інтеграційних процесів в ЄС" та "Уроки про ЄС". 
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Презентація проєкту відбулася в 23 вересня 2020 року в приміщені
вченої ради ЧНУ ім. Петра Могили в очному форматі та в форматі
онлайн з прямою трансляцією на офіційній сторінці проєкту в
facebook. Відео презентації від Petro Mohyla TV можна завантажити
за посиланням: https://cutt.ly/SPxoiCS

З метою комфортної участі у проєкті створено віртуальну дошку
(Timeline) проєкту де розміщено всю необхідну інформацію про
події у хронологічному порядку. Хронологія подій включає 
 посилання на презентацію проекту, реєстрацію на інтерактивні
уроки про ЄС, Академію досліджень ЄС, інформацію про конкурси
та флешмоби. Посилання на віртуальну дошку: 
 https://uk.padlet.com/tetianaakimova/academy_eu

https://www.facebook.com/PetroMohylaTV/?__cft__[0]=AZUTZuojfAMM8SR4YjkXMxA7_c2Na9D9fHEGfLRMUK1_ou9CHxTOIKp58bj8WivWg-6GARWDsYKLaDahFaUVdH6LbkkEl3p99YZdrk9LQcPJ0LgyUzMnsUP1OVVnjgNZSbOyZ4MCk5QzkWjAj8ZTHEHE&__tn__=kK-R
https://cutt.ly/SPxoiCS


Команда проєкту

Координатор проєкту, доктор наук з
державного управління, професор

Світлана Сорока

Виконавець проєкту,
доктор наук з державного

управління, професор
Юліана Палагнюк

Виконавець проєкту,
кандидат наук з

державного управління,
доцент Тетяна Акімова

Виконавець проєкту,
кандидат політичних наук,
доцент Тетяна Лушагіна
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УРОК 1

ЗНАЙОМСТВО З
ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ.

УРОК 2

ІСТОРІЯ СТВОРЕННЯ ТА
РОЗШИРЕННЯ
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.

УРОК 3

ІНСТИТУЦІЇ
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.

УРОК 4

УКРАЇНА ТА
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ.
УГОДА ПРО АСОЦІАЦІЮ.

УРОКИ ПРО ЄС

Загалом за період реалізації проєкту інтераткивні уроки були
проведені у 8 закладах загальної середньої освіти і ліцеях міста та
області для 200 учнів. 

Інтерактивні уроки про ЄС проводилися
для учнів 9 -11 класів міста Миколаєва та
Миколаївської області в онлайн форматі
та очно. Для комфортної участі тренери
проєкту розробили віртуальну дошку з
розкладом і тематикою уроків.

Лекції до інтерактивних уроків про ЄС, презентації, кросворди,
тести та завдання розміщені на віртуальній платформі проєкту.

03

https://uk.padlet.com/tetianaakimova/lessons_about_theEU


Віртуальна дошка "уроків про ЄС"

Інтерактивні уроки про ЄС проводилися для учнів 9 -11 класів
міста Миколаєва та Миколаївської області в онлайн форматі та
очно. Для комфортної участі тренери проєкту розробили
віртуальну дошку з розкладом і тематикою уроків.

Посилання на віртуальну дошку з розкладом інтерактивних уроків
https://uk.padlet.com/tetianaakimova/lessons_about_theEU

https://uk.padlet.com/tetianaakimova/lessons_about_theEU


 Карта проведення Уроків про ЄС

2020-2021 рр
1.Веселобалківська ЗЗСО І-ІІ ст. Казанківської районної ради Миколаївської
області ( 12 учасників).
2.Лисогірська ЗЗСО І-ІІІ ст. Первомайської районної ради Миколаївської
області ( 10 учасників).
3.Миколаївський базовий медичний коледж ( 9 учасників).
4.Миколаївська ЗЗСО №1 імені Олега Ольжича (16 учасників).
5.Миколаївська ЗЗСО №24 ( 38 учасників). 

2021-2022 рр.
6.Новоодеський професійний аграрний ліцей (58 учасників).
7.Мішково-Погорілівська загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІІ ст. 
 Миколаївської обласної ради (30 учасників).
8.Казанківський професійний аграрний ліцей (27 учасників).



сертифікат учасника Інтерактивних
уроків про Європейський союз

Учасники інтерактивних уроків про Європейський Союз отримали
сертифікати про успішне завершення курсу та цінні призи від
Представництва Європейського Союзу в Україні.



Навчальний курс “Історичні та правові
засади інтеграційних процесів в ЄС”
викладається протягом семестру для
студентів бакалаврів спеціальності
"Публічне управління та адміністрування".

ВИКЛАДАННЯ навчального курсу

Лекції до курсу, тестові завдання та  методичні рекомендації
розміщені на віртуальній платформі проєкту.

  Курс розглядає історію створення ЄС, основні етапи європейської
інтеграції, єдині економічні й валютні союзи, розширення ЄС у ХХ і
ХХІ століттях. Детально вивчаються зовнішня політика ЄС і
перспективи подальшого розширення ЄС, основні засади правової
системи та його інституційний розвиток. Слухачі матимуть змогу
ознайомитись із системою органів та інститутів ЄС: їх склад,
повноваження та порядок функціонування. А також проаналізувати
суть угоди про Асоціацію, її ключові положення та які зобов’язання
взяли на себе ЄС та Україна.
  Навчальний курс є авторським курсом координатора проєкту,
професора, доктора наук з державного управління Світлани
Сороки. З огляду на пандемію COVID-19 і оголошений у зв’язку з
цим карантин, у 2021 році курс викладався онлайн на платформах
Zoom і Moodle.
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АКАДЕМІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ЄС 

Креативність. 
Інформативність.
Використання нестандартних форм передачі знань.
Візуалізація. 

Академія включає 2 навчальні сесії: весняну – "Хто і як приймає
рішення в Європейському Союзі" (2 дні, 59 учасників) та літню –
"Соціальна політика Європейського Союзу" (2,5 дня, 62 учасники).
Під час сесій заплановано проведення інтерактивних лекцій,
тренінгів, рольових ігор, конкурсів. Після весняної сесії учні та
студенти спільно розробляють проєкти з вивчення ЄС та
презентують під час літньої сесії. Після закінчення Академії
досліджень ЄС учасники отримають сертифікати про навчання, 
 цінні призи та подарунки. 

Орієнтовні теми проєктів в вивчення ЄС:
1. Історія Європейського Союзу.
2. Особистості європейської інтеграції.
3. Сучасні події в ЄС.
4. Інституції ЄС та їх функціонування.
5. Соціальна політика та соціальні стандарти в ЄС.
6. Єдиний ринок ЄС.
7. Співпраця ЄС з Україною.

Проєкти були представлені у таких формах: відео (до 10 хв.);
журнал або газета (до 12 стр.); виставка (публічний показ предметів
на обрану тему); інтерактивна презентація (до 10 хв.).

Критерії оцінки проєктів:
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АКАДЕМІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ЄС 2021

Інтерактивна лекція "Європейський Союз та його інституції"
Тренінг "Хто і як приймає рішення в ЄС"
Тренінг "Як відбувається розширення ЄС"
Тренінг "Критерії вступу до ЄС"
Інтерактивне заняття "Письмові дебати, гра "Вертикаль"
Тренінг "Участь громадськості у процесі прийняття рішень в ЄС"
Інтерактивне заняття "Про фінальні творчі проєкти Академії
досліджень ЄС  (теми, вимоги, критерії оцінки)"

Онлайн лекція "Доступ громадян до медичних та соціальних
послуг в Європейському Союзі" Пьотра Лізаковський, доктор
соціальних наук, доцента Військово-морської академії імені
Героїв Вестерплатте в м. Гдиня (Республіка Польща)
Інтерактивний тренінг на підставі SWOT аналізу: "Шенгенська
зона - європейський простір без внутрішніх кордонів" Світлани
Лізаковської, доктора наук з публічного управління, доцент
Військово-морської академії імені Героїв Вестерплатте в м.
Гдиня (Республіка Польща)
Тренінг "Розробка законопроекту про соціальну політику та
його презентація на засіданні Європейського парламенту"
Захист фінальних проєктів.

Тематика тренінгів та інтерактивних занять які проводилися під
час весняної сесії "Хто і як приймає рішення в ЄС":

Тематика онлайн-лекцій, тренінгів та інтерактивних занять які
проводилися під час літньої сесії "Соціальна політика
Європейського Союзу":

В Академії досліджень ЄС взяли участь 36 учнів та вчителів
закладів загальної середньої освіти м. Миколаєва (ЗЗСО № 16,
№24, №61, №1 ім. Олега Ольжича) та області (Лисогірський ЗЗСО
№ 1 і Антонівський  ЗЗСО).  А також 28 студентів ЧНУ ім. П.
Могили спеціальностей "Публічне управління та адміністрування",
"Політологія" та "Соціальна робота".



Світлана Лізаковська, доктор наук з публічного управління,
доцент Військово-морської академії імені Героїв Вестерплатте в
м. Гдиня (Республіка Польща), експерт Поморської регіональної
торгової палати в галузі професійно-технічної освіти та
міжнародних відносин.
Тріманова Валентина, вчитель школи №  31 м.Миколаєва,
Кращий молодий працівник освіти 2020 року.
Шевченко Наталія, доцент кафедри історії ЧНУ ім. Петра
Могили.
Галкін Роман, студент 4 курсу спеціальності "Історія" ЧНУ ім.
Петра Могили.
Нєчаєва Каріна, учениця 9 класу школи № 31 м. Миколаєва.

Фінальні проєкти Академії досліджень ЄС оцінювала українсько-
польська комісія у складі:  

1.

2.

3.

4.

5.

Переможці конкурсу проектів Академі досліджень ЄС
Перше місце  - Лисогірський ЗЗСО №1 з проєктом Інтерактивний
журнал "Історія Європейського Союзу". 
Виконавці проєкту: Семзениш Вікторія, Стапак Наталія, Бездєтко
Роман, Тюветський Данило. Керівник: Бєлєнцова Олена.
Друге місце - Антонівський ЗЗСО з проєктом Виставка-вистава
"BREXIT".
Виконавці проєкту: Позняк Каріна, Шилан Вікторія,  Руснак
Єлизавета, Савченко Марія, Веріщагіна Анастасія. 
Керівник: Марченко Ігор.
Третє місце - Миколаївський ЗЗСО № 61 з проєктом Комікс
"Сучасні події Європейського Союзу".
Виконавці проєкту: Чаленко Вікторія, Лут Аліна, Козулін
Володимир, Мартинюк Валерія, Реджепов Євген.
Керівник: Маркова Олена.



АКАДЕМІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ ЄС 2022

У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти
України строки проведення Академії досліджень ЄС 2022
перенесено на невизначениу дату в залежності від безпекової
ситуації в Миколаєві та області. 

Про нові строки проведення Академії досліджень ЄС буде
повідомлено додатково на офіційному сайті ЧНУ ім. Петра
Могили та сторінках проєкту в соціальних мережах. 



сертифікати учасників 
АКАДЕМІї ДОСЛІДЖЕНЬ ЄС



Лекції до уроків про Європейський Союз
Презентації до уроків про Європейський Союз
Інтерактивні завдання до уроків про Європейський Союз

Лекції про Європейський Союз
Тести до лекцій про Європейський Союз
Методичні рекомендації до курсу "Політика європейської
інтеграції"

віртуальна платформа проєкту 06

Віртуальна платформа створена окремо для учнів та студентів і
складається з програм, планів занять, завдань, текстових і
відеоматеріалів та документів для підготовки учнів до курсів
"Історичні та правові засади інтеграційних процесів в ЄС" та "Уроки
про ЄС". Студенти можуть завантажувати завдання та тестові
роботи для перевірки викладачами та бачити оцінку в своєму
особистому кабінеті на віртуальній платформі. Тести, вікторини та
запитання для самоперевірки також  розміщені на віртуальній
платформі.

МАТЕРІАЛИ ДЛЯ УРОКІВ ПРО ЄС ДЛЯ школярів включають:

МАТЕРІАЛИ ПРО ЄС ДЛЯ студентів включають:

З метою якісного та ефективного навчання
для учасників проєкту створена віртуальна
платформа "Європейські дослідження для
студентів та школярів", яка доступна за
посиланням:
https://chmnu.edu.ua/virtualna-platforma/

https://chmnu.edu.ua/lektsiyi-pro-yevropejskij-soyuz/
https://chmnu.edu.ua/testi-do-lektsij-pro-yevropejskij-soyuz/
https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/Metodichni_rekomendatsiyi__Politika_yevropejskoyi_integratsiyi_2021-1.pdf


відгуки та оцінка проєкту 07
З метою оцінки реалізації основних напрямів
проєкту, а також отримання зворотнього
зв'язку від учасників про проведені заходи
командою проєкту були розроблені анонімні
оціночні анкети.

Анкета-оцінка інтерактивних уроків про ЄС, яка включала
питання про підготовку до проведення занять, очікування від
участі в інтерактивних уроках та якість проведення окремих
уроків.
Анкета-оцінка Академії досліджень ЄС. Окремо розроблені
анкети для літньої та весняної сесій, які включали питання про
організаційну підготовку до сесій, користь від отриманих знань
і навичок про ЄС, якість проведення тренінгів та інтерактивних
лекцій, а також побажання щодо Ваші побажання щодо
організації та проведення Академії досліджень ЄС  у
майбутньому.
Анкета щодо оцінки змісту та викладання навчального курсу
"Історичні та правові засади інтеграційних процесів в ЄС".

Розроблено три варіанти оціночних анкет:
1.

2.

3.

Також, учасники проєкту мали змогу залишати відгуки на
офіційних сторінках в соціальних мережах, спеціальних стікерах
під час проведення заходів чи іншим способом. Всі відгуки
систематизовані і з ними можна ознайомитись за посиланням
https://chmnu.edu.ua/vidguki-ta-otsinka-proektu/ або сканувавши
qr-код.

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5816/anketuvannyashchodoudoskonalennyazmistutapidhodivdovykladannyanavchalnoyidyscypliny.pdf


З метою популяризації проєкту серед учнів та студентів
Миколаєва та області командою проєкту була введена
інформаційна рубрика #цікавіфактипроєс,  а також проведено ряд
конкурсів на флешмобів на офіційній сторінці проєкту в інстаграм
@academy_eu.

Переможці конкурсів, розіграшів та флешмобів
отримали  брендові термочашки і пляшки для води,
брендові сумки і блокноти, а також цінні подарунки від
Представництва ЄС в Україні.

Конкурси та подарунки

Грудень 2020 р.
Передноворічний святковий флешмоб #чекаюнаакадеміюєс.

Лютий 2021 р.
Святковий giveaway до Дня всіх закоханих.

Квітень 2021 р.
Інтелектуальний тиждень з вирішенням інтерактивних завдань:
головоломок, кросвордів та тестів на тему історії, загальної
характеристики ЄС та європейської ідеї. Інтерактивні завдання
доступні на віртуальній платформі проєкту.

Травень 2021 р.
Весняний giveaway під час проведення весняної сесії Академії
досліджень ЄС.

Вересень 2021 р.
Святковий розіграш до Дня знань 1 вересня.
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https://www.instagram.com/explore/tags/%D1%86%D1%96%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D1%96%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%94%D1%81/
https://www.instagram.com/explore/tags/%D1%87%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%8E%D0%BD%D0%B0%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8E%D1%94%D1%81/


Подарунки для учасників проєкту 
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academy_eu

academy_eu
academychmnu

Контакти:

 м. Миколаїв,  вул. 68 Десантників, 10
Чорноморський національний університет
імені Петра Могили 

Координатор проєкту Світлана Сорока
 svet230879@gmail.com
+380505249902

Сайт проєкту:

 


